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Непосредственно организованная образовательная деятельность с детьми второй младшей группы по рисованию.

Тема НОД: «Зима в лесу» 

Воспитатель: Степанова Оксана Викторовна.

Биробиджан, 2019 г.

Основная образовательная область: «Художественно – эстетическое развитие».

Раздел: «Рисование».

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Речевое развитие», «Социально – коммуникативное развитие».
Форма деятельности: Совместная деятельность взрослого и детей.

Виды деятельности: Игровая, коммуникативная, познавательная, продуктивная.

Форма проведения: творческая мастерская.
Программные задачи: 

Образовательные:

- Познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования «Оттиск смятой бумагой» - рисование зайчика.
- Закрепить умение детей рисовать нетрадиционными техниками: «Ватными палочками» - снег, уши зайца, нос, глаза; «Оттиск поролоном» - сугробы.
- Обобщить знания и представления детей о времени года «Зима», ее признаках.

- Обогащать и активизировать словарный запас детей: пушистый, серебристый, летит, порхает, кружится.
Развивающие:

- Развивать чувство формы, пропорций, композиции; ориентировку на листе бумаги, мелкую моторику рук, творческое воображение.

Воспитательные: 

- Воспитывать уверенность в себе; доброжелательное отношение детей друг к другу.

- Воспитывать аккуратность, самостоятельность.
Материалы и оборудование: тонированный в синий цвет лист А3 с нарисованной березой в нетрадиционной технике «Клей ПВА и соль», тонированный в синий цвет лист А3, картинки диких животных: волк, лиса, заяц, белка; картинки, выполненные в нетрадиционной технике «Оттиск поролоном»: облака, сугробы, солнце; картинки, выполненные в нетрадиционной технике «Тычок жесткой полусухой кистью»: елки; картинки, выполненные в нетрадиционной технике «Клей ПВА и соль»: березы; листы синего цвета А4, с нарисованными березками в нетрадиционной технике «Клей ПВА и соль» для детей; ватные палочки, поролоновые губки на прищепке, комочки мятой бумаги, тарелочки для материалов, пиалы для краски, белая, черная гуашь, 2 мольберта, магниты, штемпельные подушечки, влажные салфетки, игрушка – заяц, деревья из фанеры: дуб, береза, елка, белая ткань, аудиозаписи: П.И.Чайковский «Времена года. Февраль», голос зайца, раскраски для детей.
Предварительная работа с детьми: Рассматривание зимних пейзажей русских художников; беседы: «Зимние приметы», «Дикие животные зимой», разучивание пальчиковой гимнастики «Зайка», чтение стихотворений о зиме русских поэтов и обсуждение; рисование: нетрадиционной техникой «Тычок жесткой полусухой кистью» диких животных; «Оттиск поролоном», «Ватными палочками» - объектов и явлений живой и неживой природы, «Клей ПВА и соль» - березы; слушание аудиозаписей «Голоса диких животных».
Методические приемы: чтение художественной литературы, рассматривание, беседа, показ, объяснение приемов рисования, проблемная ситуация, дидактическая игра, пальчиковая гимнастика, обыгрывание, рефлексия, анализ продуктов деятельности детей.
Ход НОД

1. Организационный момент.

Воспитатель и дети заходят в группу и здороваются с гостями.

«Здравствуйте, ручки, хлоп, хлоп, хлоп.

Здравствуйте, ножки, топ, топ, топ.

Здравствуйте, гости, будем рисовать».

Воспитатель: Ребята, послушайте загадку и скажите, о каком она времени года.

«Если снег лежит кругом,

Если речка подо льдом,

Значит в гости к нам сама

Кто пришла, скажи? 

Дети: Зима.

Воспитатель: Сегодня я вас приглашаю на прогулку в зимний лес. 

Говорят, зимою лес

Полон сказочных чудес.

А давай – ка поспешим,

Да на чудо поглядим. 

Воспитатель с детьми подходят к мольберту с картиной.

Воспитатель: А что случилось с нашей картиной, куда все исчезло? (Ответы детей).

Это ветер постарался – сильно подул и все разлетелось. Но не беда. Вы же знаете признаки зимы?

Дети: Да.

Воспитатель: А поможет нам их вспомнить красивое стихотворение.

Воспитатель читает стихотворение о зиме.

Все кругом белым – бело,
Белым снегом замело.

Снег пушистый, серебристый

Теплой шубою одел

И деревья, и овраги.

В зимней сказке дремлет лес.

Воспитатель: О каких зимних признаках вы услышали в этом стихотворении? 
Дети: (Снег лежит на деревьях, на земле. Солнце светит, но не греет. День короче, ночь длиннее. На земле большие сугробы).

Дети называют признаки зимы и прикрепляют картинки на мольберт.

Воспитатель: А каких диких животных можно встретить зимой в лесу? 

Дети: Волка, лису, зайца, белку.

Дети называют диких животных и прикрепляют их к картине.

Воспитатель: Посмотрите, какая замечательная зимняя картина у нас получилась. Все признаки зимы назвали, ничего не забыли. Давайте закончим наши картины, которые вы уже начали рисовать. Согласны?
Дети: Да.

Воспитатель: Тогда приглашаю вас за столы.

2. Рассматривание березы, выполненной в нетрадиционной технике: рисование клеем ПВА и солью.
Воспитатель: Белую березку – красавицу мы с вами нарисовали. Но ей холодно, посмотрите, как заледенели ее веточки. Чего не хватает на ваших рисунках?

Дети: Снега.

Воспитатель: Правильно, снега. Посмотрите, у вас на тарелочках лежат материалы, которыми мы сегодня будем рисовать. Назовите их.

Дети: Ватные палочки, поролоновые губки и комочки бумаги.

Воспитатель: Подумайте,  чем мы можем нарисовать снежинки? 

Дети: Ватными палочками.

Воспитатель: Правильно, ватными палочками. Посмотрите, как я буду ватной палочкой рисовать снег. 
3. Показ приема рисования ватной палочкой.

Воспитатель: Беру ватную палочку и окунаю в белую краску. Примакиваю палочкой на бумагу. Получилась снежинка. Рисую много – много снежинок по всему листу, вокруг березки, между веточек березовых. Возьмите свои ватные палочки и покажите в воздухе, как вы будете рисовать снег. 

Показ детьми в воздухе рисования снега.

Воспитатель: Нарисуйте на своих картинах много – много снежинок, укройте березку белой шубкой.
Дети выполняют работу под музыкальное сопровождение П.И.Чайковского «Времена года. Февраль». 
Воспитатель проводит индивидуальную работу (подходит к детям со своим листочком и со своей палочкой).
Воспитатель: Кто нарисовал снег, поставьте свои палочки в подставку. Много снега упало на землю. Посмотрите, как я на своей картине нарисую большие сугробы поролоновой губкой.
4. Показ приема рисования поролоновой губкой.

Воспитатель: Опускаю поролоновую  губку в белую краску, лишнюю краску убираю о край пиалки, и примакиваю на бумагу внизу листа. Получаются большие пушистые сугробы. Теперь вы берите свои поролоновые губки и покажите в воздухе, как вы будете рисовать большие сугробы.
Показ детьми в воздухе рисования сугробов.

Воспитатель: Нарисуйте большие пушистые сугробы на своих картинах.

Дети рисуют сугробы поролоновой губкой под музыкальное сопровождение, воспитатель проводит индивидуальную работу (подходит к детям со своим листочком и со своей поролоновой губкой).

Итог: Воспитатель: Как много снега вы нарисовали, теперь нашей березке не будет холодно.
5. Проблемная ситуация «Плач в лесу».
Аудиозапись «Плач зайца».
Воспитатель: Ребята, вы не знаете, кто это так горько плачет? (Ответы детей)

Воспитатель: 
Под березкой маленькой

Плачет бедный заинька.
Зайка, зайка, в чем беда?

Как попал ты к нам сюда?

Заяц: 

На лесной опушке

С зайцами – друзьями

Со злым голодным волком

В догонялки мы играли.

Зайцы разбежались,

Один вот я остался,

К серому волчище

В пасть не хочется попасться.

Воспитатель:

Что же делать?

Как помочь бедному зайчишке?

Вы не знаете ответ

Добрые детишки?

Дети высказывают свои варианты помощи зайцу.

Воспитатель: А давайте зайку и его зайчат спрячем на нашем рисунке под березкой, тогда волк его ни за что не найдет.

Дети: Давайте его нарисуем.

6. Показ приемов рисования зайца мятой бумагой и ватной палочкой.
Воспитатель: Посмотрите как я буду рисовать зайку комком мятой бумаги. Беру комок мятой бумаги, прижимаю его к штемпельной подушечке и примакиваю на листе сверху на сугроб. Получился белый пушистый комочек. Теперь вы берите свои комочки мятой бумаги и покажите в воздухе, как вы будете рисовать зайчат. 
Показ детьми в воздухе рисования зайчат. 
Воспитатель: Покажите пальчиком, куда зайчонка посадите.

Дети: Сверху на сугроб. 
Дети рисуют зайчонка комком мятой бумаги под музыкальное сопровождение, воспитатель проводит индивидуальную работу (подходит к детям со своим листочком и со своим комком мятой бумаги).

Воспитатель: Чего не хватает нашему зайке?

Дети: Ушек.

Воспитатель: Ушки зайке нарисуем ватной палочкой белой краской, а глазки и носик другой ватной палочкой черной краской.

7. Продуктивная деятельность детей «Зайка под березкой».

Дети самостоятельно рисуют зайца мятой бумагой и ватными палочками, воспитатель оказывает индивидуальную помощь детям.

Итог: Все спрятали зайку от волка? Молодцы.
8. Речевая игра с элементами пальчиковой гимнастики «Зайка».
Воспитатель: Ребята, зайка предлагает вам с ним поиграть в интересную игру. Встаньте со своих мест и подойдите ко мне.

Воспитатель вместе с детьми проводит игру.

Мчится без оглядки (хлопаем в ладоши),

Лишь сверкают пятки (ударяем кулачками друг о друга),
Мчится, что есть духу (руки сцепляем в замок и шевелим пальчиками),

Хвост короче уха (ударяем кулачками друг о друга),

Живо угадай – ка:

Кто же это? (хлопаем в ладоши),

Зайка! (показываем зайку).

9. Анализ детских работ.

Воспитатель: Несите на стол свои зимние картины, давайте их рассмотрим. Красивые зимние картины у вас получились? Много снега вы нарисовали? Сугробы высокие? У всех в сугробе спрятан зайка от волка? У вас получились замечательные зимние картины. В таких сугробах волк точно не найдет зайчат. 

10. Рефлексия. 

Заяц: Ребята, за вашу доброту я приготовил для вас подарок. Я увидел, как вы красиво рисуете, и хочу подарить вам вот такие раскраски. 
Воспитатель: Детки, давайте поблагодарим зайку. (Дети говорят спасибо). Нам пора возвращаться в детский сад. Давайте скажем зайке до свидания! 
Дети прощаются с зайкой.

